



特邀策划:褚严明 陈沛 万志强
统筹:李凤霞 朱东一
组版编辑:陈卫东
电话:15936958629
邮箱:zkrbzdy@163.com

2021年全市普通高等学校招生考试安全工作电视电话会议召开

本报讯(记者 宾娜 文/图)5月24日上午,2021年全市普通高等学校招生考试安全工作电视电话会议召开,会议的主要任务是贯彻落实全国、全省高考安全工作会议及省考工作会议精神,进一步统一思想,明确职责分工,强化工作举措,全面动员和部署安排2021年全市高考安全工作。副市长、市招委主任梁建松参加会议并讲话,市招委副主任朱化礼主持会议。

梁建松指出,2021年是中国共产党成立100周年,也是全面建设社会主义现代化国家新征程开启之年,“十四五”开局之年,做好2021年的高考安全工作具有特殊重要的意义。各地各部门要提升政治站位,深刻认识高考工作所担负的政治责任,切实提高做好今年高考安全工作的使命感、紧迫感,确保全市高考安全、有序进行。

梁建松要求,各招录成员单位要按照职责分工,细化工作措施,形成上下联动的工作机制,做到早部署、早安排,确保考生和考务工作人员身体健康和生命财产安全。

梁建松强调,要压实责任,强化落实。加大对事关考试安全重要环节的督查力度,加大对违规违纪、群众反映强烈问题的查处力度,确保高考安全保密工作万无一失,给考生提供一个规范、



公平的考试环境。

市教体局党组书记、局长丁建清通报今年全市高考情况。他要求,各县(市、区)教育行政部门、招生考试机构和各级各类学校要强化政治意识,切实扛起维护高考安全的政治责任;要时刻绷紧疫情防控这根弦,确保所有人的生命安全和身体健康;要强化应急意识,加强人防技防,做到严防死守,确保万无一失;要突出服务保障,打造公平环境,以高度的政治责任感和强烈的历史使命感,发扬教育者铁军精神,扛牢责任,狠抓落实,确保实现“四不”“四保”工作目标。

市招委有关成员单位负责人结合各自部门职责,就做好今年的高考安全工作进行发言。市纪委监委、监委委员化苑卜就加强高考纪律监督检查和执纪问责提出明确要求。市招生委员会与各成员单位及各考点签订国家教育考试招生目标管理责任书。

2021年周口市职业教育活动周启幕



本报讯(记者 宾娜 通讯员 万志强 文/图)5月22日上午,2021年周口市职业教育活动周启动仪式在河南科技职业学院报告厅隆重举行。本届职业教育活动周紧扣全国职业教育大会精神,以“技能让生活更美好”为主题,全面展示了我市职业教育取得的突出成就,弘扬了劳动光荣、技能宝贵、创造伟大的时代风尚,营造了人人皆可成才、人人尽展其才的社会氛围。副市长梁建松宣布2021年周口市职业教育活动周启动,市政协副主席、河南科技职业学院理事长李海燕致辞,市教体局党组书记、局长丁建清介绍我市职业教育发展情况,市政府副秘书长朱化礼主持启动仪式。

启动仪式上,各职业院校师生与会代表呈现了一台内容丰富、精彩纷呈的节目展演。整台演出把红色基因舞蹈与职业教育相融合,提升了活动主题,丰富了活动内涵,传承了红色基因,展示了职业院校广大师生昂扬向上的精神面貌。

在河南科技职业学院广场上,内容丰富的展板主要介绍了全市职业院校特色专业、产教融合、校企合作、职业培训、服务经济社会发展等方面的先进经验和创新成果,让参观者感受到了现代职业教育特色与魅力,看到了职业教育的前途广阔与大有可为。

各县(市、区)教体局局长、分管职业教育副局长、职教股股长、职教室主任,全市各职业院校校长、教师代表、学生代表等参加启动仪式。

我市召开教育综合改革工作座谈会

本报讯(记者 宾娜 通讯员 于新 文)5月21日上午,全市教育综合改革工作座谈会召开,会议围绕贯彻落实中央、省关于全面深化教育综合改革的有关精神,分析现状,找准短板,提出对策,理清思路,为全面深化全市教育综合改革打下坚实基础。副市长梁建松参加座谈会并讲话,市政府副秘书长朱化礼主持座谈会。

会议指出,深化教育综合改革是党中央、国务院的重大决策部署,是加快

推进教育现代化、建设教育强市的客观要求,也是广大人民群众的热切期盼。要提高政治站位,加强业务学习,勇于担当作为,把思想和行动统一到中央和省委、省政府的决策部署上来,切实增强抓好教育综合改革的责任感和紧迫感,做到改革自觉,深化改革研究,把教育综合改革的各项任务落到实处。

会议要求,要把握重点,主动作为,努力在破除体制机制障碍、解决热点难点问题上下功夫,进一步全面统筹推进教育综合改革各项任务。在学前教育阶段要提高公办幼儿园占比,落实普惠性民办幼儿园奖补政策;在义务教育阶段要突出解决好大班额、大校额问题,着力办好人民满意的教育;在普通高中阶段要提前应对新高考改革,做到提前布局,及早谋划,认真解决好学位严重短缺、师资力量储备不足问题;在中等职业教育阶段要抓好各县(市、区)职教中心建设,解决好职普比相差过大

问题。要加强对民办学校的管理,确保其依法依规安全办学。要积极推进新时代教育评价改革,充分发挥教育评价“指挥棒”作用,全力推动全市教育体育事业高质量发展。

座谈会上,市教体局相关负责人结合工作职责就推动全市教育综合改革解读了相关政策,畅谈了改革思路和工作举措。郸城县教体局、扶沟县教体局、项城市教体局分别就高中教育、义务教育、学前教育等方面进行交流发言。

问题。要加强对民办学校的管理,确保其依法依规安全办学。要积极推进新时代教育评价改革,充分发挥教育评价“指挥棒”作用,全力推动全市教育体育事业高质量发展。

座谈会上,市教体局相关负责人结合工作职责就推动全市教育综合改革解读了相关政策,畅谈了改革思路和工作举措。郸城县教体局、扶沟县教体局、项城市教体局分别就高中教育、义务教育、学前教育等方面进行交流发言。

2021年周口市职业教育活动周由市委宣传部分、市教体局、市委网信办、市人社局、市工信局、市农业农村局、市财政局、市总工会、团市委和周口中华职业教育社等十部门共同举办,河南科技职业学院承办,全市各职业院校积极参与。

丁建清指出,一直以来,我市高度重视职业教育发展,在科学谋划布局、优化专业结构、深化产教融合上下功夫,全面提升职业教育质量,为国家输

市四运会先期比赛项目开赛



本报讯(记者 宾娜 通讯员 丁玺 文/图)5月25日上午,周口市第四届运动会先期比赛项目开幕式暨社会组、县区组太极拳比赛在市体育中心体育馆举行。副市长梁建松出席开幕式并宣布市四运会先期比赛项目开赛,市教体局党组书记、局长丁建清致辞,市政府副秘书长朱化礼主持开幕式。市委宣传部分、市直机关工委、市总工会、市教体局相关部门负责人出席开幕式。

丁建清在致辞中指出,四年一届的市运会是我市水平最高、规格最高、范围最广的综合性运动会。本届运动会设青少年组、社会组和学生组三个组别,预计参赛运动员将达到6000人以上。市四运会先期比赛项目社会组、县区组太极拳比赛的正式开赛,标志着市四运会大幕已经拉开。

丁建清要求,全体运动员要发扬更高、更快、更强的精神,顽强拼搏,公平竞争,赛出水平、赛出风格,争取获得比赛成绩和精神文明双丰收;全体裁判员要本着公开、公平、公正的原则,严肃、认真、准确地执行裁判工作,努力创造规范、平等的竞赛环境;组委会和全体工作人员要恪尽职守、精心组织,热情服务,努力把本届运动会办成一个隆重热烈、和谐文明、精彩纷呈的盛会,办成一个团结鼓舞、凝聚人心、促进发展的盛会,为全面建设社会主义现代新周口作出“体育贡献”,向建党100周年华诞献礼。

来自全市各县(市、区)的208名运动员参加社会组、县区组太极拳比赛项目。

孙霄兵做客周口教育大讲堂

本报讯(记者 宾娜 通讯员 万志强 文)5月23日上午,由教体局主办的第十二期周口教育大讲堂开讲,这是2021年第一次教育大讲堂,也是一次《深化新时代教育评价改革总体方案》的专题培训。副市长梁建松、市政府副秘书长朱化礼、省委教育工作领导小组秘书处副处长孔维申在主场聆听讲座。市教体局党组书记、局长丁建清主持大讲堂。

本次讲座由国家督学、博士生导师孙霄兵主讲。他长期从事教育法学、教育政策研究和教育法制建设工作,主持

多部教育法律法规的具体起草修订工作,主编、发表多篇关于教师法律和管理、教育政策和教育法制研究著作、论文以及文艺作品。

两个半小时的讲座中,孙霄兵深入剖析了《深化新时代教育评价改革总体方案》的出台背景和研制过程、基本定位和主要内容、关于贯彻落实的有关安排部署。通过这场旁征博引、翔实生动的辅导报告,与会人员更深入理解了教育评价改革的重大意义、指导思想和目标任务,更清晰领悟了新时代教育评价改革为什么改、改什么、怎么改的问题。

结合我市教育事业改革和发展的工作实际,为更好贯彻落实《深化新时代教育评价改革总体方案》,丁建清强调,一要抓好学习培训凝聚思想共识,充分发挥专家学者、骨干教师和新闻媒体的作用,加大对科学教育理念和改革政策的宣传解读力度,营造良好的改革氛围;二要聚焦重点任务抓好贯彻落实,以立德树人为主线,以破除“唯分数、唯升学、唯文凭、唯论文、唯帽子”为导向,以党委政府、学校、教师、学生、社会五类主体为抓手,分类分层研究教育评价改革思路、提出改革措施,明确实

施路径,增强改革的系统性、整体性、协同性;三要强化督导压实落实工作责任,全面对标《深化新时代教育评价改革总体方案》,加强与有关部门协调配合,列出工作清单、任务清单、问题清单,坚决把与方案精神不一致的各种做法规定改过来,对各项规章制度做一次全面的清理。

讲座以视频会议形式举行,市直相关部门负责人,市教体局全体班子成员、各科室负责人,市直学校(园)长在主场聆听讲座,各县(市、区)设分会场,共1000余人聆听讲座。

我市启动2021年全民健身月活动

本报讯(记者 宾娜 通讯员 丁玺 文)5月11日上午,2021年周口市全民健身月活动暨全国老年人太极拳健身推广展示大联动周口分会场启动仪式在市体育中心体育馆举行。市老年人体育协会主席游保峰,市教体局党组书记、局

长丁建清,市政府副秘书长朱化礼,市教体局副局长朱鑫,市教体局四级调研员褚严明以及来自中心城区各协会、站点的千余名健身爱好者参加启动仪式。

启动仪式现场,市太极拳协会、市文丽柔力球俱乐部在体育馆内表演了

太极拳八法五步、太极功夫扇、柔力球等精彩项目。体育馆外,健步走、空竹表演、广场舞表演等项目同步进行。健身爱好者踊跃参与、乐在其中,充分展现了我市健身爱好者积极、健康、乐观、向上的精神风貌。

本次活动由市政府主办,市教体局承办,市社会体育指导中心、市老年人体育指导中心、市体育中心、市老年人体育协会协办。全民健身月活动期间,各协会、站点将组织开展形式多样、内容丰富的全民健身展示交流活动。

2021年我市89889人参加高考 各项准备工作进展顺利

本报讯(记者 宾娜)5月24日,记者从2021年全市普通高等学校招生考试安全工作电视电话会议上获悉,今年我市普通高考参加考生人数89889人,全市共设10个考区,79个考点,3194个考场,涉考工作人员1.5万余人。

根据全省考务安排,6月7日至8日为普通类和对口类考试时间,6月9日为专升本考试时间。

为确保我市2021年高考工作万无一失,实现平安高考、公平高考、和谐高考的目标,我市将严格疫情防控,认真研判疫情形势,进一步完善防疫工作方案,细化考点、考场等涉考场所的防疫措施;做好对考生和工作人员健康监测登记和排查,考点配备充足防疫物资,

配置备用隔离考场;选派有丰富防疫经验的工作人员到考点担任专职防疫主副考。强化考试安全管理,对涉考场所、环节进行全面梳理排查,在试卷运送、保管、分发、使用、回收等环节做到无缝链接,确保安全保密、万无一失;坚持人防技防相结合,严把考生入场指纹比对、照片核对、考后复查等关口;集中开展“打击销售作弊器材”“净化涉考网络环境”“净化考点周边环境”“打击替考作弊”“清理整顿涉考培训机构”专项治理行动,加大对培训机构的排查和治理力度,对顶风违纪、超范围经营、虚假广告等违规行为坚决查处。同时,集中组织开展诚信教育宣传月活动,强化涉考工作人员教育培训和考生诚信教育。

各高中学校为高三学子考前减压

本报讯(记者 宾娜)为了消除考前焦虑,增强学子信心,使他们拥有良好健康的考试心态,我市各高中学校纷纷出招为高三学子进行考前减压。

5月23日下午上课前,伴随着舒缓的音乐,周口一高三年级的同学们纷纷放下手中的书和笔,或闭目养神,或神情放松,或随乐轻唱……为缓解学生的心理压力,周口一高一在每天的下午第一节课之前都会放一段轻音乐。该校毕业班的老师们也通过各种方式帮助学生做好心理调整。该校高三三班主任单春燕老师告诉记者,高考不可怕,就怕你怕它。在督促学生做好复习的同时,她引导学生通过体育运动减压,这样既锻炼了身体又缓解了压力。同时,针对个别心理波动大的学生,进行一对一心理疏导,帮其大事化小,小事

化了,找到优点,提振信心。

在冲刺高考的最后阶段,学生应该如何复习才能做到事半功倍呢?据了解,目前我市各高中的教学以安排模拟考试、试题讲解为主,尽量让学生提前适应考场。对于学生来说,当前的复习应以查漏补缺、稳定根基为主。

周口二高校长王晓峰表示,高考临近,最后的复习计划应该有所调整,不要再研究偏题,也不要做太多的题,主要以消化为主,把前段时间做的题消化掉,看看那些薄弱的知识点,查漏补缺,回归基础。同时,调整作息,按照学校的时间点,有规律地休息,保持良好的精神状态迎接。另外,家长也要和学校密切合作,不给考生过多的压力,相信他们一定能考出理想的成绩。

2021年河南省举重锦标赛在我市举行

本报讯(记者 宾娜)5月25日上午,由省体育局主办,省重竞技运动管理中心、市教体局承办的2021年河南省举重锦标赛在市体育中心市重竞技训练馆拉开帷幕。

记者在比赛现场看到,赛场内,运动员依次上阵,抓举、挺举,竭尽全力,吼声阵阵,叫好声不断。

“这次比赛在家门口举行,相对没有太大的压力,心情也比较放松。我对自己很有信心,觉得成功率比较大。”周口市代表队运动员张鑫茹说。

周口市代表队教练黄昌永介绍,此次比赛是对各地市代表队的全面检验,不仅能充分评估学生的训练水平,还能检验教练员的技战术,同时也能看看对手的实力,为明年的省运会打下基础。

据了解,本次比赛共有来自郑州、周口、焦作等13支代表队的205名选手参加,按年龄分为男子甲组、男子乙组、女子甲组、女子乙组,运动员将在接下来的三天比赛时间里,围绕44个公斤级别展开激烈的较量。